

LA PROVINCIA

Estampas parisinas

Camelots y socialistas

El domingo ha sido pródigo en sucesos, pero todos de poca monta. El único importante es el de los choques habidos entre socialistas y afiliados a la Acción Francesa.

Son los dos extremos de la política en Francia. Izquierdas y derechas que no se transigen, que se odian, que tendrán siempre en intranquilidad a los habitantes de París. Podríamos decir que ambos bandos representan hoy dos fanatismos; el uno el que practica las teorías de Maurras y Daudet y el otro el de los partidarios de las doctrinas averiadas de Carlos Marx. Los de la Acción Francesa son los que persiguen un ideal monárquico, se apartan del Catolicismo incurriendo, por sus extremismos en la herejía. Los socialistas, que parecían muy equilibrados en un ideario, fracasaron y con su fracaso se marchó la serenidad de su ánimo y cayeron en el extremismo opuesto. Por eso luchan unos contra otros. Son los dos polos con electricidades contrarias y por esos efectos están en el choque. Son ideas que se repugnan y pueden traer al país la intranquilidad. Elementos son que llevan un morbo que es necesario extirpar, pero que se resistirá y es posible que crezca a medida que los partidos que representan se deshacen y destruyen.

El domingo, como decimos, se produjeron choques entre los extremistas de la derecha y los de la izquierda. Lo que es de temer es que los altercados se reproduzcan, porque cada vez que esto se repite, las pasiones irán en marcha ascen-

dente y lo que ahora se traduce en insultos y en retos y bofetadas y garrotazos, puede convertirse en emboscadas y tiros.

El otro día resultaron veinte heridos en las distintas escaramuzas que se libraron entre ambos bandos. Pero otra vez puede crecer, no solo el número de heridos, sino también la gravedad de las heridas, si es que no se convierten las peleas en verdaderas tragedias.

La Prensa que representa a esos bandos, es natural, que dé la razón a los suyos.

"L'Action Française" arenga a los suyos, "Los camelots du roy", que tienen ya larga historia y que buscaban enemigo, que nunca encontraban en las calles, pueden estar ya satisfechos, porque tienen ya quien se enfrente con ellos. Son valientes como lo demostraron en la evasión de León Daudet. Son atrevidos porque en cuantas ocasiones se han manifestado, lo han hecho dando siempre el pecho y sufriendo cárceles y multas. El órgano en la Prensa de ese partido los excita ahora y los llena de pasión. Y esa pasión rebosante los llevará al choque sangriento.

"La Victoria" y "L'Humanité", por su parte, hacen lo que "L'Action". Los periódicos socialistas insultan a los "camelots". Y si el Gobierno no reprime con mano fuerte a los bandos retadores París podrá tener algún día de luto.

JORGE DEBLANC
París, febrero.

FEMENINAS

La Escuela grata

Educación del niño significa educación del pueblo, ya que más tarde será hombre e inculcará a sus hijos lo que en él se infiltrara en su infancia. Por esta razón de vemos poner gran esmero en la educación de los niños. Tal vez por niños, nos saben obedecer. Cuando comienzan a ir al colegio sienten, compenetrado en una misma cosa, miedo y respeto al verse en un lugar para ellos desconocido, acaso incómodo e insalubre. No es de extrañar por tanto, que al día siguiente el niño sienta reparo en volver. Y llora, llora mucho... La mamá le amenaza con llevarle al cuarto oscuro... ¡Pobrecillo! ¿Es culpable de ese llanto el pequeñuelo? No. La culpa es de sus mayores que a tan cortos años le hacen llorar. ¿Por qué anticiparle los momentos desagradables de su vida?

Comencemos por poner la clase de forma que le agraden, con flores, con pájaros y muñecos pintados en las paredes, que los rayos del sol bañen la estancia, con balcones o ventanas amplias para que el aire penetre, con sonrisas en los profesores... Si el profesor le acoge con cariño y muy dulcemente muestra hacia él su simpatía, sin hablar de castigos, sino de premios, el pequeñuelo sentirá atracción hacia la escuela.

La profesora pudiera decir a la niña: tengo una muñeca muy alta, muy linda, que anda sola y dice papá y mamá. A las niñas buenas les permito jugar con ella como premio a sus bondades.

Para los niños buenos, tengo soldaditos, pelotas, caballos y caramelos...

El niño entonces, siente deseos de ir al Colegio, de portarse bien, sin miedo al castigo, ni al cuarto oscuro, anhelante del premio, madrugando y en lugar de llorar va saltando calle abajo en dirección a la clase.

Los primeros conocimientos debemos procurar hacerlos comprender con sencillez para que la inteligencia de los pequeñuelos no trabaje demasiado. Hay que inculcarles el amor y respeto a padres y superiores. En los ratos de recreo hay que cooperar con ellos a que jueguen y rían y en los de recogimiento, se les influirá con algunos cuentos propios para sus edades.

des. Las enseñanzas primeras, seguidas de un ejemplo, ya que en él está el lenguaje más persuasivo, más claro, más gráfico.

En los ratos de labor, cuidando de que se entrenen en trabajos sencillos de su sexo, influenciando en las niñas los primeros conocimientos de costura para hacerlas mujeres de hogar.

No deben faltar las pláticas de moral, para que al mismo tiempo que se forma la inteligencia se vaya formando el corazón y el espíritu, ya que no basta solo en la vida saber escribir, leer, matemáticas y otros temas que son los únicos que en muchos sitios se practican. Es preciso hacer comprender en qué consiste la dignidad del ser humano y el contraste que forma lo bueno y lo malo en todos los órdenes de la vida. Uno de los temas que más influencia tiene en la sensibilidad y formación de carácter de los pequeñuelos es la música, que alegra y recrea el espíritu, que orienta para grandes pensamientos. Hay que enseñarles a amar la vida, a querer las flores, a gustar de las páginas de los bellos libros, a admirar a los pájaros recordándoles las frases sublimes de San Francisco de Asís tratando a las aves como verdadero hermanos. Les enseñaremos a admirar el sol, la luna, las estrellas, las llanuras y los campos, los terrenos sembrados de trigo que producen el pan con el esfuerzo del hombre, las corrientes de los ríos, el aire, el mar que tantos misterios encierra, adorando en una palabra toda la naturaleza, que por sí sola nos devuelve la sublimidad del Creador.

Después hay que procurar observar en cada pequeñuelo sus aficiones, a qué ramo de estudio se dirige, para agruparlos, para orientarlos, en la música, en el dibujo, en la pintura, en la confección de muñecos, para que después ellos mismos vayan contemplando su obra y su entusiasmo en la labor que realizan y así seguir en toda la orientación profesional hasta que cada ser abraza aquello que más encaja en su capacitación...

Aquí está el cambio del mundo, la evolución de la sociedad. En la escuela. Pero la escuela hay que hacerla grata, risueña, optimista.

Mercedes Hurtado Villanueva

TEMAS ECONOMICOS

La reforma tributaria

Después de las declaraciones del ministro de Hacienda sobre nivelación presupuestaria este ha llevado a las Cortes un proyecto de ley incrementando el presupuesto de ingresos con la elevación de algunos tributos. El índice de todos ellos —por lo menos los hasta ahora conocidos— son de importancia y en todos ellos se encierra un criterio gubernamental de que todos los españoles debemos contribuir a las cargas en mayor o menor grado; y digo todos los españoles porque hay que considerar que si se elevan los derechos tributarios sobre determinadas mercancías y sobre determinada clase es innegable que repercutirá en la economía nacional y muy especialmente en la doméstica.

En sí y desde un punto de vista nacional, la reforma tributaria era necesaria. La elevación de los impuestos era el recurso único que tenía el Estado para elevar sus presupuestos nacionales al nivel financiero que deben tener y con este nivel, como principio económico ir a la nivelación de la economía del país, de harto ya muy castigada y sin visos de que mejor por otros procedimientos. Con dicho presupuesto nivelado se podrá llegar a consolidación al país en su parte económico-financiera y lo que es mejor estabilizar nuestra moneda.

Pero sin embargo hay que tener en cuenta que los tributos han de ser paulatinamente aplicados y especificados y llevados a la práctica considerando las causas y los efectos. Los impuestos sobre la riqueza mobiliaria, no por el hecho de que sean riqueza, sino porque hasta ahora desgraciadamente han hurtado las clases pudientes la tributación a que sus condiciones de prosperidad estaban obligados, nos parece justa y legal; los otros impuestos sobre la gasolina, siempre y cuando no afectaran a los motores industriales, sobre el tabaco, sobre los otros consumos que aún cuando parezcan de primera necesidad no son tan realmente así, tienen nuestra aceptación, pero aquellos que afectan al comercio y a la industria, nos parecen excesivos simplemente, perjudiciales, considerando la crisis de las clases mercantiles que hoy día deben ser consideradas como un trabajador más.

Gravar al que produce con un 25 por 100 y en cambio lo supérfluo con un 20 por 100 o 10 céntimos por litro es una anomalía y debe meditar muy mucho el ministro de Hacienda, si el gravamen establecido a las clases mercantiles, no hará que muchas de ellas clausuren su comercio e su industria, con lo que bajará grandemente la recaudación en lugar de incrementarla.

Fórmulas hay que compensaran a los presupuestos del Estado de no gravar a las clases mercantiles; y si se considerase tan necesario, bien está que se reduzca en una cuantía dicho porcentaje de 25 por 100 y buscar su compensación en las utilidades de por ejemplo, los agentes comerciales, agentes de negocio, clases liberales, etc., que aun cuando son trabajadores sin embargo tienen más a cubierto sus necesidades y no corren tanto albur en sus negocios como los comerciantes y los industriales.

Nos unimos, pues, a la súplica de la Federación de Círculos Mercantiles, a las Confederaciones gremiales, a las Cámaras de Comercio, etc., para que el ministro de Hacienda medite sobre ese impuesto de 25 por 100, nada beneficioso a la larga al Estado, porque merma desenvolvimiento del pequeño comerciante y por consiguiente el cierre prematuro de una iniciativa particular y de una economía privada, tan respetable como la pública.

Manuel de la Parra

ACTUALIDAD LITERARIA

"El Gobierno de las mujeres"

La pluma del insigne creador de tantas bellas páginas novelescas no se rinde al peso del tiempo. Agil y lozana, corre las cuartillas con la misma fluidez de los años mozos. Ahora acaba de brindarnos un libro titulado "El gobierno de las mujeres" y clasificado con el "Ensayo histórico de política femenina". Política femenina... Por si era poco para la mujer española la concesión del sufragio su intervención en el Jurado, el divorcio y no sabemos si algo más con que la República ha querido obsequiarla, el maestro Palacio Valdés colma el regalo con este libro en que ensalza y exalta a las mujeres que fueron reinas y gobernaron en Europa y del cual se desprende la convicción de que la mujer está llamada a regir los destinos políticos del mundo y que, por mal que lo haga, siempre lo hará mejor que el hombre.

"Cuando el sexo femenino—afirma don Armando—haya adquirido la libertad y la cultura que hasta ahora se ha reservado para sí el masculino, las funciones políticas y administrativas vendrán automáticamente a su poder, porque la Naturaleza le ha hecho más apta para ellas".

¿Cabe mayor triunfo feminista? El dulce autor de "Maximina", el padre, tan humano y tan hondo, de "Marta y María" ha roto en pro del feminismo o su mejor lanza. Después del triunfo que pronostica y preconiza ¿podrá la mujer del futuro desear algo más? Gobernará el mundo, lo que quiere decir que el mundo será suyo, hecho un poco a su imagen y semejanza, semejanza e imagen superiores a las del hombre. Así, al menos, lo espera el ensueño del maestro...

Magnífico homenaje que rinde a la mujer universal. Tributo de amorosa admiración. Exquisita reverencia que la galantería, la vieja y española galantería —¡ay! anacrónica—traza a los pies de la Eva muy siglo XX. Canto de amor, con estrofas de hechos históricos, en pleno "jaz-band", en plena eugenesia... Y, sin embargo, este libro no sabe a rancio, sino por el contrario, aporta un documento razonado y valiosísimo a las conquistas del feminismo.

La mujer para la política; el hombre para la "investigación de la verdad, el cultivo de la belleza, el dominio de la naturaleza física, esto, las ciencias, las artes y la industria". El autor de este libro cree más en la moral de la mujer que en su inteligencia. "En el sexo femenino—escribe—no han brillado hasta ahora un Rafael, un Miguel Angel, un Dante, un Beethoven, un Shakespeare, un Cervantes, un Byron. Pero ha descollado no pocas veces en las ciencias, lo mismo las naturales que las morales y políticas. Aunque otra cosa se suponga, la mujer no es un ser imaginativo, sino sensitivo y práctico".

¿Qué remedio! Pongamos en manos blancas esas desacreditadas "riendas del Estado", que la mujer manejará a buen seguro como blanda seda y que entre los dedos ásperez de tanto y tanto ministro, durante tantos y tantos siglos, han sido harto rígidos, demasiado torpes, sobrado inclenantes... Dejémoslo gobernar por ellas. Adán ha fracasado una vez más. Veamos a qué sabe una austeridad política, una generosidad, una justicia una Administración pública a que no estamos acostumbrados...

J. Ortiz de Pinedo

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 17 de Febrero de 1912

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Ramos celebró anoche sesión la Corporación municipal.

El señor Vázquez del Cid denunció que en dos meses no se había reunido la Comisión de Hacienda más que dos veces, declinando él las responsabilidades que como vocal pudieran caberle, agregando que por menos motivos que existen ahora con el presidente de la Comisión de Hacienda se multó y despojó del cargo a don Diego García y García.

Para sustituir al señor Amo en la presidencia de la Diputación, será elegido el día 24, el señor Molina Lancha, actual vicepresidente. Para este otro cargo se eligió a don José García León.

Marcharon a Bonares, don Manuel Garrido Perelló acompañado de su esposa y para Vilalba don José Sánchez Mora.

Canalejas obsequió con un banquete a los periodistas que hacen la información en la Presidencia, para corresponder a la atención de los reporters que le hicieron hace algún tiempo objeto de un acto análogo. Al final dijo el jefe del Gobierno

que los rumores de crisis son absurdos pues el Gobierno tiene que resolver tres problemas: las negociaciones con Francia, el problema del Riff y el económico.

Por continuar enfermo el gobernador de Madrid señor Fernández Latorre, el Gobierno ha pensado en la necesidad de sustituirle.

En la zona de Melilla reina gran agitación. Se ha verificado un importante paseo militar, tomando parte en él cuatro columnas. Estas se reunieron después en la posición de Arruit, que está perfectamente atallada. Frente a la estación de Nador fueron agredidos dos soldados, sin consecuencias; cerca del reducto unos indígenas sorprendieron al centinela acuchillándolo. Un compañero que acudió en su auxilio resultó gravemente herido.

Telegrafían de la Habana que el acorazado americano "Maine" cuya explosión provocó la guerra hispano-americana, ha sido sacado a flote. Una gran multitud ha presenciado la operación.

La libra no se cotizó y el franco a 7,75.

La tasa del trigo y las relaciones de existencias

Nosotros, que tan duramente hemos combatido el ignominioso falseamiento de la tasa de los trigos, cuando se pagaban por ellos siete u ocho pesetas menos que la mínima, debemos ahora condenar hasta el intento de percibir un precio de venta que rebase el máximo señalado; y no es que el desquite dentro de la falsa contratación deje de estar justificado en la lucha comercial, sino que la falta de seriedad y respeto por parte de los agricultores, servirá de argumento, como ha servido otras veces para seguir en junio próximo, descatando la ley, echando un borrón sobre el pasado y abriendo nueva cuenta y nueva documentación con precios imaginables.

Amantes como somos de toda clase de libertades y enemigo, por tanto, de intervenciones oficiales y oficiosas, nos vemos en el caso de claudicar ante la realidad de los hechos; y los hechos son: que no existe un solo acto de los que pueden ejercitar los agricultores, que no esté mediatizado; y como se impone el salario, se preciepan las labores; y se coharten todas las contrataciones relacionadas con la producción, la tasa de lo producido es una consecuencia lógica del sistema que la impone.

Ya sabemos que nos saldrán al paso, diciendo que la tasa mínima no se cumple, y que contra las infracciones y las falseadas no prospera ninguna reclamación; y además, señalarán el caso presente de que, los que han resistido y conservado el grano de la pasada cosecha, y hasta de la anterior, toman muy buenas pesetas por él, aunque creamos nosotros que no son tantas como costó producirlo; y esos mismos argumentos los aprovechamos para defender la implantación de la tasa verdad, con los millones de pesetas que sean necesarios para sostenerla, y que ese labrador medianero que carece de recursos, obtenga siquiera la mínima cotización, aunque el más pudiente, aspire, como es muy natural y muy humano, a la máxima utilidad. Para ello es preciso que el Gobierno adopte una postura inflexible para que se observen con todo rigor los precios tope, moral y materialmente; fijándole al industrial todo el margen que un buen estudio aconseje, para que no viva esperanzado en que el negocio prospere, a merced de eventualidades desastrosas para el productor, si no que, por el contrario, sea sólido y continuado su rendimiento.

Las tasas se han establecido en todos los países del mundo para defender armónicamente a productores y consumidores, marcando el necesario margen a la industria; pero, hasta ahora, la tasa española solo ha servido para escarnio de las autoridades, desdoro de los dos elementos contraristas de compra-venta de trigos, y para hurla del consumidor, que ha adquirido el pan a un precio a base de cifras completamente inexactas.

Nuestra producción triguera está casi nivelada con las necesidades del consumo, y si la República consigue llevar a feliz término una Reforma agraria que no desconcierte del todo la economía y que devuelva el crédito y la tranquilidad a los agricultores, quizá pueda rehacerse lo des-

truido en pocos años, a base siempre de que se procure sostener la producción a un precio remunerador. Si, por el contrario, siguen dejando los Poderes Públicos que se falsee la tasa, y a la vez reincidiendo en imponer condiciones cada día más gravosas y más faltas de sentido práctico al agricultor, por el mismo camino ruinoso que van hoy los labradores actuales, irán los asentados o colonos del Gobierno. Pensamos, que ya interesada la Hacienda Pública en los negocios del campo, puesto que facilitará todos los medios y elementos para producir, tal vez no deje en desamparo a sus redimidos, y entonces, a la sombra de ellos, resultarán también favorecidos los demás que se dedican al cultivo de la tierra. Todo esto, si ha de ser eficaz, debe realizarse mediante una intervención férrea, para que la paz reine en el campo y la armonía de intereses sea base de toda contratación de producto.

Hace cuatro o cinco años que propusimos en la Junta Interina de Organizaciones Agrícolas, de la que era compañero nuestro de vocería don Lucía Martínez Gil, que se crearan en las capitales de las provincias trigueras, unas Comisiones arbitrales—bajo las mismas normas que las constituida por los remolacheros y azucareros, a fin de que entre los productores de trigo y los harineros, existiese la debida inteligencia y cesaran los enconos y las asechanzas que el comercio nos señala cuando un factor poderoso y fuerte opera con otro que es víctima de la necesidad. No pudimos conseguir la creación demandada por la Cámara Agrícola Cordobesa, por que alegaron que la Dirección de Abastos, —y no el Ministerio de Economía—, era la encargada de informar; y claro está que se desistió por aburrimiento.

Con la necesaria anticipación precisa que sea preparada la campaña triguera que empezará en Junio, si es que no se quiere que sobrevenga más rápidamente el desastre con el envilecimiento de los precios. La renovación de la tasa debe hacerse bajo la promesa fiel de que será respetada y la regulación de los períodos en condiciones que despierten interés estableciendo desde luego, un precio mínimo de 53 pesetas, como opina, con sobrada razón, la Cámara Agrícola de Granada. No hay que dormirse en los laureles, de los que ahora gozan el precio máximo; hay que trabajar con ahínco en defensa del pequeño, que ha sido el Cristo este año, lo fué en los anteriores, y lo será siempre, si no cambian los sistemas.

Que no se olviden los tenedores de trigo de dar las oportunas relaciones para que la estadística resulte eficaz. Así lo recomendamos con verdadero interés, aunque nosotros seamos partidarios de la estadística calculada, que suele ser más exacta.

Antonio Zurita
Córdoba.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN COCHE
En la calle Almirante Hernández Pinzón un coche atropelló a Juan Morales Morati, de 65 años de edad, con domicilio en Viaplana.

Fué asistido en la Casa de Socorro de contusión con erosiones en el tercio superior y cyara posterior del n.uslo izquierdo, contusión y erosión sobre el maleolo extremo del pie derecho. Pronóstico leve.

Del atropello se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

MORDIDO POR UN PERRO
La niña María Sánchez Abad, de cinco años de edad, ha recibido asistencia en la Casa de Socorro de erosiones en ambas piernas que le causó un gracioso perrito al hacerle una "caricia".

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio.
SALVADOR DIAZ FERIA
Ernesto Delingny, 7 HUELVA

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

TEMPERATURA
Máxima de ayer, 16,6 grados
Mínima de hoy, 4.
A las ocho, 7,5.
Dirección del viento, Sur; fuerza, ventolina.
Humedad, 79 por 100.
Tensión del vapor, 6,1 grados.

TORONJO
Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle Almirante Hernández Pinzón, 18

Crónica taurina

LOS TOREROS RICOS

Está visto que lo mejor es tener dinero para hacer cada uno lo que mejor le parezca. Y no es que yo crea que el dinero ofrece por completo la felicidad pero, por lo menos que le hace a uno gozar de completa libertad en la vida, estamos todos convencidos.

El caso de Vicente Barrera en Méjico, es prueba bien patente de lo que decimos. Al hombre de la nariz, de la nariz, de los automóviles y de los galgos, le parece bien marchar a Méjico y como tiene suficientes méritos taurinos para ser contratado... a Méjico se va, ganando lo que le da la gana. Mas de pronto se le ocurre aburrirse en las tierras del "padrecito" Gaona y... a España otra vez, para hacer su gusto.

¿Que a los aficionados mejicanos les causa un disgusto, por quedarse todavía con más ganas de verlo torear? Pues que esperen al invierno que viene, por si Vicente siente el deseo de darse otro paiteo en vapor, comprar unos cuantos perros más, dar unas tardes de toros y volverse otra vez a España, o, si le parece bien, quedarse allí hasta cansarse de "pulque".

¿Que la Empresa se fastidia?... Vicente lo siente seguramente mucho. Pero antes son sus gustos que los de la Empresa, a que la caridad, como suele decirse, empieza siempre por uno mismo.

Claro, que estas cosas se les permite solamente a los grandes artistas y que además de serlo, tienen por añadidura una fortuna que les pone al abrigo de posibles contingencias adversas. Si así no fuera, Vicente hubiera tenido que contener sus deseos de regresar a España, ante el ofrecimiento de unos montones de pesos que se van a quedar allí y hubiera seguido toreado hasta el final de la temporada, satisfaciendo así los intereses de la Empresa y el afán de un público que le pide insistentemente que actúe.

Pero, como hay dinero en los bolsillos del torero, como existe en sus manos una fortuna, público y empresa se quedan desconsolados, viéndole surcar el Atlántico, camino de España.

Y lo peor en estos casos, es que no hay más remedio que tolerar estas genialidades a los que tienen la suerte de poder sentirlos. Porque si al menos fueran malos artistas, cabría la satisfacción de hacerles pagar la genialidad. Pero no es así y resulta que el diestro que comete tales incorrecciones, pone después a contribución todo su arte y rinde al más irreducible enemigo. Así sale luego, lo que llamamos, el "torero mimado".

Esto no debiera ser así. Los que tienen dinero, debieran carecer de toda otra cualidad. Porque eso de ser millonario y además artista "mimado" resultan dones demasiado grandes y complementarios. Nos otros nos atravesáramos a pedir, si fuese factible nuestra petición, que todos los toreros ricos, no entrasen en posesión de su

fortuna particular, hasta que no lograsen conquistar al toro, tanto dinero, por lo menos, como el que a ellos llegara por otro medio distinto. Así tendríamos la satisfacción de verles torear siempre. Otra cosa cabría: que no actuasen. Pero esto resulta más imposible todavía, porque sería eliminar en la persona, un don artístico que debe estar al servicio de sus semejantes.

Todo esto no es otra cosa que un poco de indignación por el proceder del gran muletero valenciano. Pero hemos de resignarnos, ante la perspectiva posible de que un día se le ocurra decir que no torea más, quedándonos sin un torero como él, en esta época en que tan escasos están los que pueden decir en justicia que lo son. Y entonces, sería peor.

Hablando, mejor dicho, escribiendo en serio, no está bien lo que ha hecho Vicente Barrera con la empresa de Méjico y con el público mejicano. Cuando un artista está en activo, se debe al público y a las empresas y debe anteponer a sus genialidades sus deberes de artista, ya que de esta forma sino siente la satisfacción de ver crecer grandemente su caudal, pues to que ya es de por sí un poco fabuloso, por lo menos sentiría la satisfacción del aplauso y de la admiración de las multitudes, que vale más que el dinero, aunque no permitan esa libertad absoluta de hacer lo que le dé la gana. Claro, que la genialidad de Vicente alegrará en cambio a muchos empresarios españoles que le tienen contratado y pensaban con sobrado temor, que no llegaría a tiempo para actuar en España. Pero de todas formas, lo que está mal hecho, no puede nunca estar bien, aunque al que lo haga, por su personalidad artística, haya que aguantárselo. En esta ocasión, Vicente Barrera ha dado una prueba de que el dinero está reñido con la seriedad.

Todo esto se corregiría si no hubiera toreros ricos. Mientras ese día llega—que está bastante lejos del camino que van las cosas—no nos queda otro consuelo que criticar, lo que a veces también además de consuelo, es un placer...

JUANITO PUYAZO
Madrid.

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE LA 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castelar)
HUELVA

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

POR USAR ARMA SIN LICENCIA
La guardia civil de Manzanilla ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Terrón Pérez.

A este se le ocupó un revólver sin la correspondiente licencia para su uso y con el cual amenazó al ama de una casa de lenocinio, promoviendo un formidable escándalo.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 6. Idem id. particulares, 3. Informes, 5. Perros recogidos y puestos en observación, 1. Auxilios, 2. Notificaciones, 12. Detenidos, 1.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 4.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas: Eduardo Abad González, Gregorio Mora Domínguez y Pedro Sánchez Valencia. Todos leves.

Noticias radiotelefónicas

La estación de Bari

Se cree que en Mayo del próximo año quedará terminada la emisora que se está construyendo en Bari y cuya potencia ha de ser 20 kilovatios.

Sin embargo, no se tiene la seguridad de que para entonces esté colocado el cable que ha de permitir la retransmisión directa de los programas de Nápoles y de Roma.

Génova, con 10 kilovatios

El 28 de octubre comenzaron las emisiones de la nueva estación de Génova, con 10 kilovatios de energía y 312,8 metros de longitud de onda.

Los altavoces sustituyen a las campanas
Ye hemos contado que una modesta iglesia de Inglaterra redujo el gasto de una campana con la instalación de altavoces en el campanario que reproducían los toques de la iglesia de San Pablo, de Londres, impresos en discos de gramófono.

En imitación de este ejemplo, la iglesia de las minas de carbón de Doroger (Hungria) ha hecho una instalación análoga, pero hay la diferencia de que seis barras de acero sustituyen a las campanas y su sonido debidamente amplificado lo reproducen los altavoces electromagnéticos; ocho están en el campanario y dos en la iglesia.

La misma instalación se utiliza para la reproducción de la música religiosa.

La sección de política extranjera

La estación de Budapest para dar más novedad a los programas ha creado la sección política, en la cual los periodistas más notables hablan al público de los principales acontecimientos mundiales.

Nuevas obras radiofónicas

La "Westdeutsche Rundfunk" ha dado una adaptación para la radio de "Santa Isabel" de Franz Johann Keirrich. La emisora de Praga ha radiado en alemán y en checo una obra tomada de la novela "Montecarlo" de Stefan Zweig y otra titulada "24 horas de la vida de una mujer" de Leontina Sagan y Tilla Bunzl.

Original instalación radiofónica de una escuela

La Escuela de Comercio de Znai (Checoslovaquia) tiene una instalación radiofónica y amplificadora Philips que es única en Europa y con la cual se simplifican grandemente los métodos de enseñanza.

Por medio de un micrófono y de un amplificador, el director puede hablar al mismo tiempo a todas las clases.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Para hoy miércoles estreno de "La pecadora" completando programa un interesante Noticiero Fox y el precioso dibujo sonoro titulado "Charlatanes baratos".

Muy pronto "Esposas a medias" y de "Bote en bote".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Hoy se proyectará nuevamente la interesantísima producción hablada en castellano "La fiesta del diablo" estrenada el pasado domingo con extraordinario éxito.

De complemento se pasará un curioso noticiero de actualidad.

Seguidamente "El proceso de Mary Dugan" de resonante éxito mundial.

SE ARRIENDA

El Almacén propiedad del Ayuntamiento sito en la calle Rafael Guillén y Carretera de Gibraltor que hasta ahora estuvo ocupado por los señores Don. Inguéz Hermanos.

Para informes, dirigirse a la Alcaldía Huelva 8 de febrero de 1932.

El Alcalde.

Se utilizan la instalación para dar lecciones de lenguas extranjeras por el método "Linguaphone" que consiste en unos discos.

También se emplea para dar las cotizaciones de la Bolsa y otras noticias que sean útiles a los alumnos.

Con el "Philigraf" se registran las conferencias radiofónicas para repetir las a los alumnos en tiempo debido.

Las instalaciones de esta clase abren nuevas perspectivas a la enseñanza.

¿Va a reforzarse Kalundborg?

La dirección de la radiodifusión danesa ha hecho público que la emisora de Kalundborg aumentará la potencia, aunque no ha añadido ningún detalle.

También se sabe que la emisora noruega que trabaja con 364,1 metros y 1,1 kilovatios, aumentará la energía a 25 kilovatios.

Emisiones de televisión, con ondas cortas

Sobre el "Empire State Building" de Nueva York, cuya altura es de 384 metros se ha instalado una emisora de televisión de onda corta, que se inaugurará en enero de 1932.

Aumento de energía en las emisoras

La Federal Radio Commission" ha autorizado a nueve estaciones de los Estados Unidos para elevar su energía a 50 kilovatios, y a seis para hacerlo hasta 25.

Escuela superior corte confección

EL CORTE PARISINO, Angeles Dueñas, Fuencarral, 36, Madrid

Ultimos adelantos, Garantizamos Enseñanza SISTEMA PATENTADO. Dirigido por su Autora, 20 años práctica. Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid.

Preparación para Oposiciones, Patronos a medida, Venta figurines, Envío provincias 36, FUENCARRAL, 36

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortale e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. FO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —
— "LA VOZ DE SU AMO" —
— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—J. Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 21
Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.
Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias
Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.
LINEA DE MEDITERRANEO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.
Servicios diarios entre Málaga - Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.
LINEA CADIZ - LARACHE
Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Domínguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48
HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas
OSRAM Y PHILIPS
Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones
LAMPARAS A GASOLINA
"PETROMAX"
Armazones para pantallas

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12,000,000 de ptes. completamente desembolsado
AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia
JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos, DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Tomarlo es una delicia para los niños.
Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones. No se vende a granel.

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago rigido y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por estar a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De todas las principales Farmacias y Droguerías.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entreveles.—BARCELONA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al entrar hoy en el despacho oficial del gobernador, los periodistas preguntaron a éste:

—¿Qué, hay buenas noticias?

—Regulares, nada más, contestó el gobernador. Hoy se han reintegrado todos al trabajo.

En los talleres de Zafra, es donde han hecho presente que no readmiten al personal que se ha ido a la huelga, porque no lo necesita —según manifiesta la Compañía— hasta el lunes.

En cuanto a los obreros municipales que secundaron la huelga, dijo el señor Rubio Callejón que irán siendo readmitidos según resulte de la información que se ha abierto.

Mirando hacia afuera

Un auto dentro de una rueda

Mr. John A. Purves, de Londres, ha inventado un nuevo vehículo que se llama "Dynamosphere", el cual consiste en una gran rueda que lleva dentro un auto.

El primer experimento fue hecho con una gran bola, en donde se emplazó una motocicleta de dos caballos y medio de fuerza, alcanzando la bola una velocidad de 30 millas por hora.

Existe dentro de la bola un rail continuo y el coche que está en su interior, rueda sobre este rail que hace a la bola girar hacia adelante.

Cuando la velocidad del coche se reduce, la bola se para, lo que hará posible parar en uno o dos metros cuando la bola corre a cincuenta kilómetros a la hora.

La conducción se hace por medio de un volante, al igual que en los coches.

El inventor se propone construir un auto-salón, con estas características.

Una nueva estación telefónica

En la estación Victoria se ha colocado la primera piedra de la nueva central telefónica por la que se podrá hablar directamente con todas las partes del mundo, especialmente con el Sur de Africa, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y la India.

Ha sido ya probado el cable con la ciudad del Cabo, a 5,000 millas de distancia, oyéndose perfectamente.

La nueva estación también tendrá departamentos para hablar con el interior de Londres.

DE HACIENDA

Pagos para el día 18:

Sr. Jefe de Telégrafos.

Sres. Domínguez Hermanos.

Don Juan Quintero Báez.

Don Emilio Cremades.

Don Alejandro T. Bassadone.

Don Ricardo Espina.



Anusol

Cura segura y completa, sin operación, con los Supositorios Anusol.

Credenciales desde hace 20 años. Los Supositorios Anusol-Gesalbe quitan pronto los dolores, producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni componentes nocivos alguno. Pidan en farmacias el único y legítimo Anusol-Gesalbe. En cada caja van 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

FLINTKOTE

Emulsión asfáltica para impermeabilización perfecta de paredes y azoteas.

Pintura anticorrosiva para usos industriales y marinos.

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior, EN HUELVA

Viuda de Salvador González

En la ermita de la Cinta hace explosión un petardo

El hecho ha carecido de importancia

Esta tarde, próximamente a las tres, en el Santuario de la Virgen de la Cinta ha estallado un petardo sembrando la alarma entre los pequeños que se educan en las Escuelas que existen en los altos de dicho Santuario y del matrimonio encargado de su cuidado.

Al tenerse en esta Redacción conocimiento de la explosión de dicho petardo, nos personamos en el referido lugar.

Solamente se advierte un pequeño agujero en el paso donde la Virgen chiquita es conducida a Huelva anualmente.

Al ser puesto el petardo, la Virgen de la Cinta no se encontraba en el mencionado paso.

Este se encontraba cubierto con una funda que ardió un poco.

Se declara, nuevamente, la huelga general

A la hora de cerrar nuestra edición, comunicamos con el gobernador civil, señor Rubio Callejón, al objeto de que nos facilitase las noticias de última hora.

La primera autoridad de la provincia nos manifestó que se había declarado, nuevamente, la huelga general.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida.

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

En la noche de ayer intentaron incendiar la carpintería de don Andrés Bravo

Próximamente a las doce de la noche, intentaron incendiar la carpintería del antiguo industrial de esta, señor Bravo.

Los incendiarios, para lograr sus propósitos, introdujeron por la puerta falsa que dá a la calle Béjar, un algodón con gasolina ardiendo.

Se quemaron varios trozos de molduras y gracias a un oportuno aviso de un muchacho, que se dió cuenta del fuego, este no alcanzó mayores proporciones.

La policía practica diligencias para dar con los autores del hecho.

Misa de requiem

Mañana, a las nueve, en la parroquia de la Concepción, tendrá lugar una misa en sufragio del alma de la virtuosa señora doña María Ramírez Asuero, viuda de Ruiz, con motivo de cumplirse el novenario de su fallecimiento.

La familia doliente agradecerá a sus amistades asistan a tan piadoso acto.

SE ARRIENDA

espacioso local con vivienda independiente, situado a cinco metros línea férrea para carga y descarga propio para Almacenes, Garages, Fábricas, Talleres o Bodegas.

Para tratar condiciones: Salustiano Borrero, Huelva.

DE AVIACION

AVIONETA SOBRE EL AFRICA

Uno de los vuelos más largos y más ambiciosos de avioneta, en la historia de la aviación se terminó este mes en el Aeródromo de Stag Lane, cerca de Londres, cuando la señora Westera, la acaudalada propietaria de un monoplano "Puss Moth", y Mr. R. H. McIntosh, el famoso piloto y navegante aéreo, aterrizaron después de un viaje de 3,500 kilómetros que fué iniciado el 6 de Noviembre y que abarcaba la mayor parte del continente africano.

Emprendido en primer término para visitar unos amigos en el Africa del Sur, el vuelo vino a adquirir las proporciones de una excursión por una gran extensión de territorio del Africa central y occidental, en el cual habían penetrado pocos aeroplanos hasta entonces. Los aviadores se aventuraron a largos vuelos sobre las inmensas forestas del Congo. Algunas veces volaban cerca de 700 kilómetros sobre los interminables matorrales, sin disponer nunca de un espacio en el que pudiesen aterrizar con seguridad. Más hacia el norte, pasaron horas ansiosas al atravesar el desierto de Sahara. Allí Mr. McIntosh se decidió a seguir el camino sencillo seguido por el servicio francés de automóviles; se alzó un viento de frente que elevaba nubes de arena, las cuales impedían ver el camino frecuentemente y en repetidas ocasiones los viajeros perdieron momentáneamente su única línea segura de guía en la inmensidad del desierto.

Una noche se vieron obligados a aterrizar a lo largo del camino. El suministro de combustible iba agotándose y no parecía haber probabilidad alguna de llegar hasta la pequeña base donde podría obtenerse una nueva provisión. Del equipo del aparato no formaban parte ni cuerdas ni clavijas de sujeción, y después de pensar un poco, la señora Westera y Mr. McIntosh llenaron de arena las latas de la esencia y las ataron a los herrajes de los extremos de las alas, sujetando así el aparato contra las sacudidas del viento. Al día siguiente se hicieron prestar gasolina ordinaria para autos de un automóvil que pasaba por el desierto y continuaron su vuelo de unos cien kilómetros hasta la base.

Varios de los aeródromos de la región del Congo que prepararon las autoridades belgas hace algunos años, están ahora cubiertos de yerba para elefantes, la cual se eleva a más de la estatura de un hombre y en ella abundan enormes hormigueros. En uno de estos aeródromos desusados, el "Puss Moth" rodó por una distancia de 500 metros a través de la yerba, cortando esta con la hélice en grandes ringleras, antes de poder alzarse al aire.

Mr. McIntosh, que es un piloto veterano y en una época volaba con seguridad por las rutas a través del Canal de la Mancha, ha manifestado después de regresar a Londres que gran parte del territorio que sobrevoló con la señora Westera es demasiado peligroso para un avión mono-motor. Esta opinión de un aviador de gran experiencia pone de relieve la performance de la pequeña aeronave y de ese motor "ipsy III" de 120 cv. Desde el principio hasta el fin, la avioneta y su motor se comportaron perfectamente, y es digno de mención el hecho de que las mismas bujías, neumáticos y otros accesorios esenciales se emplearon en la totalidad del viaje.

AVIADORAS EXPLORADORAS

Únicamente una aviadora —Lady Bailey— ha precedido a la señora Westera por una buena parte del recorrido que franquearon los viajeros por el Africa central y occidental. Mr. McIntosh tiene palabras de admiración para la ecuanimidad con que su pasajera aceptó las dificultades del viaje. Aún la perspectiva de cientos de kilómetros cuadrados de selvas primitivas entrelazadas por ríos en que abundan los cocodrilos, no llegó a perturbar su tranquilidad. La aviación debe mucho a mujeres atrevidas e imperturbables como esta.

Nuevo Palacio de Radiodifusión

Dentro de un año estará terminado el nuevo palacio de "Radio Journal" que se está construyendo en Fochova (cerca de Praga) con un coste de 22 millones de coronas.

Cuando esté dispuesto bastará dar a un conmutador para continuar la emisión sin detener el funcionamiento de la emisora.

Excepto el gran estudio, todos los demás se hallan en la parte trasera del edificio.

Las dimensiones de aquel son: doce metros de altura, veintitrés de ancho por la misma longitud.

Según la importancia de la orquesta y de la intensidad sonora, se empleará uno u otro estudio.

En el estudio mayor hay una tribuna para los espectadores.

Los directores y vigilantes podrán, desde una habitación aislada acústicamente, dar sus indicaciones a la orquesta por teléfono o señales luminosas.

Cada estudio forma un todo aisladamente, con construcción de techo y piso, hecha de material amortiguador de los sonidos.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la Presidencia

Madrid.—El presidente del Consejo recibió esta mañana numerosas visitas.

Al recibir a los representantes de la Prensa, les manifestó que las noticias que se tenían de provincias acusaban tranquilidad.

El ministro de Marina conferenció con el señor Azaña, explicándole el alcance de la intervención de la Delegación de España en Ginebra.

También anunció el señor Giral al jefe del Gobierno el regreso del ministro de Estado para el próximo lunes.

El director general de la Guardia civil visitó al presidente, dándole cuenta del resultado de su viaje por Andalucía.

Al mismo tiempo, el general Cabanellas se ocupó de la necesidad de proporcionar en Madrid el adecuado alojamiento a la guardia civil.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña acerca de la suerte de los detenidos con motivo de la última huelga.

A esto, contestó el jefe del Gobierno que estaban sujetos a la jurisdicción ordinaria, pues son reos por delitos de atentado a la fuerza pública y, para ello, es suficiente el Código Penal.

—¿Cuándo se celebrará el Consejo de guerra por los sucesos de Castilblanco?— preguntaron los reporteros.

—Eso—respondió el presidente—dará bastante, pues son muchas las derivaciones del proceso y existen no pocos encartados.

Refiriéndose a la actitud de las derechas parlamentarias, dijo el señor Azaña que, según sus impresiones, no tiene más que a pedir la abolición de la Ley de Defensa de la República.

Finalmente, manifestó el jefe del Gobierno que la vacante producida por el fallecimiento del general Olza, del Cuerpo de Caballería, daría lugar a un ascenso de coronel del mismo cuerpo.

Del Diario de la Guerra

Madrid.—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica una disposición mediante la cual, se desestima una instancia del exteniente de Infantería, don Miguel Fraquero Pi, solicitando el ingreso en el Ejército.

Reina tranquilidad

Madrid.—A la hora de costumbre, recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas.

El señor Casares Quiroga dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa en todas las provincias de España.

Interesantes manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—Al recibir a los periodistas, manifestó el ministro de Justicia que las hojas que habían sido recogidas censuran do las disposiciones de la directora de Prisiones la había enviado al presidente de la Audiencia por si contenían conceptos injuriosos o de insubordinación.

Agregó que se había formulado la estadística de pleitos que se tramitan actualmente en España, averiguándose que ascienden aquellos a 17,896.

El ministro ha dictado las oportunas disposiciones para que dichos pleitos se sustancien rápidamente.

Con respecto a la suspensión de los actos de propaganda de las derechas, en distintos puntos de España, dijo el señor Albornoz que no hay razón para las quejas que se han formulado, ya que la medida está justificada por los ataques que en dichos actos se vienen dirigiendo al Gobierno.

Anunció el ministro que en el Consejo del viernes quedará terminado el estudio de la Reforma Agraria.

Así mismo anunció que mañana hará público un decreto relativo a la adquisición de fincas rústicas por extranjeros.

Disposiciones oficiales

Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la Gaceta, figuran las siguientes:

Presidencia.—Ley derogando el decreto del Directorio Militar de 6 de septiembre de 1925, creando la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Agricultura.—Decreto de organización de este ministerio.

Justicia.—Dictando normas sobre la celebración del matrimonio civil.

En el Palacio Presidencial

Madrid.—El Presidente de la República ha recibido hoy en audiencia a numerosas personalidades civiles y militares.

Entre estas figuras el jefe de los Exploradores de España en Tokio, don Heliodoro Suárez Inclán, el señor Carabias, el oficial mayor del Congreso, el general de brigada señor Romerales y los coroneles Vergara y Gil Castillo.

—El subsecretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, restablecido ya de las dolencias que le aquejaban, ha reanudado hoy sus tareas.

Del Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió hoy a una comisión de la Directiva de la Asociación Patronal de mineros, de Jaén, que trató de unas bases de trabajo que aumentarían los salarios exageradamente.

El ministro contestó a los comisionados que ya vería el medio de arreglar el asunto.

También visitaron al ministro una comisión del Fomento Nacional de Barcelona y otras entidades.

Aludiendo al control obrero, dijo el señor Largo Caballero que aunque quieran que desista él de presentar este proyecto a las Cortes, no lo conseguirán.

Comentando un acuerdo municipal

Cádiz.—Con motivo del entierro del obispo, señor López Criado, el Ayuntamiento ha acordado que al pasar la comitiva por las Casas Capitulares, estas luzcan colgaduras de luto y que las campanas doblen.

Tal acuerdo está siendo objeto de muchos comentarios.

La normalidad queda restablecida

Cádiz.—Ha quedado restablecida la normalidad y todos los obreros han vuelto al trabajo.

Se considera el día de ayer como de descanso después de las fiestas de Carnaval. Continúan los detenidos que lo fueron ayer, por los incidentes registrados, en el desarrollo de la huelga.

Todos estos detenidos lo están por haber ejercido coacción.

La situación en Bilbao

Bilbao.—Ha desaparecido de la ciudad el aspecto de huelga, reinando tranquilidad completa.

Ayer, circuló el rumor de que los huelguistas iban a realizar un asalto a la Empresa de los Altos Hornos; pero tal propósito no se ha llevado a cabo, sin duda por la oportuna intervención de la policía.

Los trabajos se efectúan normalmente.

De Santiago de Compostela

Santiago.—En Santiago de Compostela ha quedado solucionada la huelga. No se han registrado incidentes.

A pesar de ello, se mantiene la adopción de medidas preventivas.

Del conflicto chino-japones

Noticias de Shanghai

Londres.—Comunican de Shanghai que el jefe Kounitang que actualmente se encuentra allí, se ha dirigido al Comité del Gobierno nacionalista, en Nankín, insistiendo en la conveniencia de una política de resistencia activa contra el Japón.

Insistió también la conveniencia de llevar a cabo un contraataque sobre Manchuria, lin itándose a la resistencia solo en Shanghai, en la creencia de que el movimiento japonés en este punto es debido a una actitud cuyo objetivo consiste en desterrar a los contingentes chinos para proceder con actividad en Manchuria.

SE ARRIENDA

tres habitaciones con cocina independiente. Darán razón en Díaz Quintero, 22.

DE LA SESION DE HOY EN EL CONGRESO

Madrid.—A las cuatro y diez, declara abierta la sesión el señor Besteiro.

En la Cámara se advierte más animación que días anteriores.

El señor BRAVO pide al ministro de Justicia que se active la construcción de la cárcel de Sevilla, en lo que se podría dar trabajo a los obreros parados.

El señor CORDERO BEL formula un ruego de interés para la provincia de Huelva al ministro de la Gobernación.

El mismo diputado onubense se dirige al ministro del Trabajo poniendo de relieve la crisis obrera porque atraviesa Huelva y pidiendo el remedio adecuado para ello.

Ambos ministros contestaron al señor Cordero Bel ofreciendo atender sus ruegos con el mayor interés.

El señor LAYRET pide que sea traído a la Cámara el expediente por los sucesos de la cuenca del Llobregat, agregando que uno de los detenidos, Bruno Lledó, es inocente.

Aboga porque sea esclarecido todo el asunto relativo a dichos sucesos.

Ultimas noticias de Sevilla

Sevilla.—El trabajo ha sido reanudado en todas partes.

Se han registrado algunos actos de coacción y han sido puestos en libertad varios detenidos.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que en una taberna fueron sorprendidos, cuando celebraban una reunión, setenta y cinco individuos anarquistas pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista.

Estos individuos pretendían continuar causando disturbios.

La taberna ha sido clausurada y al dueño se le ha impuesto una multa de 500 pesetas.

En algunos pueblos de la provincia, persiste la huelga aunque pacíficamente.

La ciudad de Sevilla ha recobrado su aspecto normal.

De El Ferrol

Ferrol.—Se ha reanudado el trabajo en todos los ramos, dándose por terminada la huelga sin que se hayan registrado incidentes.

El Comité de huelga continúa en la cárcel.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	64,60
Francos	51,05
Libras	44,70
Liras	67,45
Dólares	12,94

Estalla otro petardo en los porches de la parroquia de S. Pedro, sin consecuencias

A las seis de la tarde, otro petardo estalló en los porches de la parroquia de San Pedro, el cual fué colocado en el umbral de la casa del sacristán.

La metralla ha causado pequeños desperfectos en la puerta de la casa y por la parte baja del balcón de la sacristía que dá a la plaza de San Pedro.

En la citada plaza hubo el consiguiente susto.

Se ignoran también los autores de este atentado.

Compro colecciones de sellos, y toda cantidad, preferentemente de España.

OFERTAS a la Agencia AMERICAN STAMP C., Viesca, 10, CADIZ.

PAGO CONTADO.

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Alimendra y Collet.

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 27

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
- S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconta"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
HUELVA

Huelva - Coma - Larcos - Telmo - Villa Sanja

En el Tennis



mientras se juega
puede refrescarse
la boca con la goma
de mascar
FEEN-A-MINT
que además de
conservar limpia la
dentadura es un
delicioso laxante.

DEPOSITARIOS
E. PEREZ DEL MOLINO & A
SANTANDER MADRID

URINARIAS

CURACION
RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS,
GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA,
VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en
ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha
impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo
tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certifi-
cados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición
de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro»,
«Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO,
según observación hecha por el eminente especialista Dr. Anchembaullé

Enfermedad	Curados en 10 días	Curados en 15 días
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Gota en los uréteres	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Auto-
ridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil,
México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resulta
muy económico. Precio 15 pesetas. más 10 céntimos por timbre

Pida folletos gratis a A. García + Apartado 642-MADRID.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vó-
mitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estó-
mago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huel-
va a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huel-
va a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huel-
va a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando
a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a
Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevi-
lla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Se-
villa a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Se-
villa a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana lle-
gando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05
llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva
a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Val-
delamusa a las 6,10, llegando a Huel-
va a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio
Tinto a las 16,27.
Salidas de Rio Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huel-
va a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10,
llegando a Zalamea a las 10,50
Salida de Zalamea a las 13, llegando a
San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05
llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando
a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

AGENTES ESPECIALIZADOS

seguros cosechas interesa Compañía Es-
pañola, máximum comisiones y gastos
viaje. Dirigirse a Madrid. Apartado 877.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas,
ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,80 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)